
25/05/2026

Ο Λευκάδος Θεόφιλος στη Φανερωμένη Χολαργού
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Στο πλαίσιο των επετειακών εκδηλώσεων, λατρευτικού και 
πολιτιστικού χαρακτήρα, καθώς φέτος συμπληρώνονται 100 
χρόνια από την οικοδόμηση του (παλαιού) Ναού της Παναγίας 
Φανερωμένης Χολαργού, την Κυριακή (των Αγίων Πατέρων) 24 
Μαΐου 2026, στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Παναγίας Φανερωμένης 
Χολαργού τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία υπό του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λευκάδος και Ιθάκης κ. 
Θεοφίλου.

Ο Καθεδρικός Ιερός Ναός Παναγίας Φανερωμένης Χολαργού αφιερώθηκε στην 
χάρη και την προστασία της Υπεραγίας Θεοτόκου της Πεφανερωμένης, καθώς οι 
πρώτοι κάτοικοι του προαστίου αυτού κατάγονταν από την Λευκάδα.
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O Σεβασμιώτατος μετέφερε για την ημέρα εκείνη, προς ευλογία και προσκύνηση 
υπό των πιστών, το ιερό Ευαγγέλιο επί του οποίου ορκίζονταν πίστη στη Φιλική 
Εταιρεία οι αγωνιστές της Λευκάδος.

Στην Θεία Λειτουργία προσκλήθηκαν και παρέστησαν Σύλλογοι Λευκαδίων της 
Αττικής.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Ιωαννίκιος Ζαμπέλης,
Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Λευκάδος και Ιθάκης, ο οποίος, με μεστό 
θεολογικό λόγο, αναφέρθηκε τόσο στο νόημα της εορτής των Αγίων Πατέρων της 
Α΄ Οικουμενικής Συνόδου όσο και στο επετειακό γεγονός της συμπλήρωσης των 
100 χρόνων του παλαιού Ναού, που ύψωσε η πίστη των θρησκευομένων Λευκαδίων.

Τον Σεβασμιώτατο προσεφώνησαν ο Πρόεδρος του Συλλόγου Λευκαδίων Αττικής 
«Η Αγία Μαύρα» κ. Θωμάς Χόρτης και ο Δήμαρχος Παπάγου Χολαργού κ. Ηλίας 
Αποστολόπουλος, ο οποίος του προσέφερε αναμνηστικές εκδόσεις του Δήμου.

Ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αρχιμανδρίτης Συμεών Βενετσιάνος εξέφρασε την 
βαθειά ευγνωμοσύνη των σεβαστών Εφημερίων και όλων των ενοριτών για την 
παρουσία και την ιεροπρεπή τέλεση της Θείας Λειτουργίας υπό του 
Σεβασμιωτάτου Λευκάδος κ. Θεοφίλου, εκφράζοντας και την θερμή παράκληση 
προς τον λειτουργό Επίσκοπο να ενθυμείται αυτής της ενορίας στις αρχιερατικές 
προσευχές και δεήσεις του.



Αντιφωνώντας, με εμφανή συγκίνηση, ο Σεβασμιώτατος Λευκάδος και Ιθάκης κ. 
Θεόφιλος ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
κ. Ιερώνυμο για την εξαιρετική ευκαιρία και ευλογία που του χάρισε να 
ιερουργήσει στον Ιερό Ναό, επισημαίνοντας την αθρόα συμμετοχή των πιστών στη 
Θεία Λειτουργία και στην θεία Κοινωνία και την ωραία τάξη που χαρακτήρισε όλη 
την ιερά τελετή. Αναφέρθηκε ιδιαίτερα στις προσπάθειες της Εκκλησίας να δώσει 
νόημα ζωής στον σύγχρονο άνθρωπο, που ταλανίζεται και συχνά απελπίζεται, 
επισημαίνοντας την ανάγκη ενότητας και συνεργασίας όλων των Στελεχών της 
ενορίας για τον κοινό στόχο. Προσέφερε στην ενορία πιστό αντίγραφο της ιεράς 
και θαυματουργής εικόνας της Παναγίας Φανερωμένης, που φυλάσσεται στην 
ομώνυμη Ιερά Μονή της Λευκάδας, υπογραμμίζοντας τον στενό πνευματικό δεσμό 
της ενορίας του Χολαργού με την Μονή της Λευκάδας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Ιερός Ναός προσέφερε κέρασμα σε όλους 
τους εκκλησιαζομένους στον προαύλιο χώρο της Φανερωμένης.










